

非遗游园会 欢喜过大年

春节期间,泉州将推出三大类300多场活动,带您共品“非遗大餐”

■海都记者 柳小玲

蛇来运转,鸿运新年。2025年新春佳节期间,泉州以世界级非遗为主轴,线上线下齐联动,共推出三大类300多场精彩的活动,为您奉上“文化味”十足、“烟火气”浓郁、“新活力”满满的“非遗大餐”。

1月26日,记者获悉,由泉州市文旅局、泉州市文保中心主办的“新年来泉州,泉年游好运—非遗游园会”非遗打卡体验活动即将开启,让古老文化在现代生活中传承绽放,焕发新彩,为您的新一年添上浓浓文化韵味与满满好运祝福。

9个打卡点可集章

此次活动共设置泉州府文庙、德济门遗址、威远楼、泉州海外交通史博物馆、真武庙游客服务中心、泉州非物质文化遗产馆、洛阳桥中庭、清源山老君岩广场处、泉州市博物馆等9个打卡点,现场以蛇年春节非遗静态展陈装置,结合“新年来泉州,泉年游好运”主题设置,游客至任意打卡点扫描关注公众号,即可领取非遗游园会打卡折页参与体验,通过体验后,获得非遗游园盖章认证。

泉州市文物保护中心相关负责人介绍,9个打卡点完成5个非遗游园印章认证,即可兑换泉州刻纸灯笼文创产品1个,每天各

500个,数量有限,先到先得,1月31日至2月4日上午10时至下午4时均可兑换。

打卡时需注意,只能在府文庙、德济门、威远楼3选2,真武庙、非遗馆、洛阳桥、海交馆4选2,清源山、泉州市博物馆2选1,活动才有效。

互动体验感受非遗魅力

学习南戏戏曲人物姿势形态、酒盏互动;在威远楼,可以跟随拍胸舞老师学习拍胸舞基础动作;在真武庙,观看并模仿掌中木偶老师表演代表性动作;在泉州市非物质文化遗产馆,模仿火鼎公婆老师表演代表性动作。

而在洛阳桥,可以体验梨园戏“陈三五娘传说”;在泉州海外交通史博物馆,有宋元投壶,每人10支福箭

需投中5支;在清源山,可以体验中国传统制茶技艺及相关习俗,摇青过程中动作标准、无茶叶掉落;在泉州市博物馆,还可以体验闽南传统民居营造技艺,转动古厝造型墙上的蛇年春节滚轮密码,滚轮字组合出“泉年游好运”。

“抵达打卡点后,完成相应体验任务,即可获得盖章认证,每人两次机会。”相关负责人表示。



市民游客体验宋风古韵

“穿越”宋元奇妙游

泉州宋风古韵沉浸式街区开街

海都讯(记者 柳小玲文 田米/图) 1月25日晚,“穿越宋元奇妙游”宋风古韵沉浸式街区开街仪式在泉州古城通政巷举行,沉浸式市集吸引众多市民游客涌入,让大家体验了一番极致漫游的“宋元泉州年味”。

走进通政巷,华灯初上,游人如织,只见商铺楼馆早已精心布置,刺桐花艺术装置花灯竞相登场,记者看到,一盏盏火红的刺桐花灯,沿着巷口一路盛放,开满巷口、屋顶、檐角,身临其境夜游,让人们在诗情画意中行走。

而沿街摆摊的是穿着古装的货郎摊贩,叫卖声此起彼伏,有花灯、点茶、剪纸、春帖、捏糖人等琳琅满目的年货,还有南音表演、簪花女子……古色古

香的宋韵街区,让游客感受到浓郁的历史文化。

“客官,来这边喝茶咧!”在一茶摊前,一位穿着宋式服饰的男子,化身卖茶水的摊贩,邀请路过的游客饮茶,为大家讲述泉州茶的历史渊源;一位头戴剪纸帽、身穿剪纸披肩的女子,站在摊位前,为大家介绍泉州剪纸的具体技巧;宋式点茶的摊位前,吸引游客动手在茶水上写下“春节”“福”等喜庆的文字……整条街巷情景还原度简直爆表,让人感受到浓浓的古代气息,仿佛一秒穿越到那个年代。

“仿佛穿越回到了宋元时期,亲临古人置办年货的热闹场景,泉州越来越有韵味了。”来自上海的游客张先生说道。

记者获悉,临近春节,

泉州市文旅局全新策划推出的“新年来泉州,泉年游好运”穿越宋元奇妙游活动,邀您在春节期间,走进泉州古城街巷,变身历史巡游体验家,一起穿越千年宋元刺桐城,感受极致漫游的“宋元泉州年味”。

春节期间,宋风古韵沉浸式街区将会呈现怎样的宋元场景呢?1月31日至2月4日,沉浸式街区(通政巷)NPC互动正式登场,每天下午5时至晚上9时,在通政巷都有很多好玩、有趣的活动等等你来体验,有卖荷包货郎NPC、南音表演、鱼灯巡游、火鼎公婆快闪表演、“大人”巡游、青狮表演等。此外,每天该街巷都会全天开放“市舶司盖章互动”活动,游客可在特定摊位盖章集章。

推出一系列丰富多彩的新春文旅活动

安溪端出新春文旅“大餐”

海都讯(记者 陈丹萍 通讯员 吴圣超) 春节将近,记者日前从安溪县委宣传部了解到,安溪各景区、乡镇为迎接八方来客,丰富人民群众节日文化生活,营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围,精心策划并纷纷推出一系列丰富多彩的新春文旅活动。这些活动不仅涵盖传统文化展示、民俗风情体验,还融入体育赛事、休闲消费、剧院演出等,将极大丰富游客群众的游玩体验,陪伴大家度过一个“巳巳如意”的春节假期。

充满古韵的汉服簪花体验、独具特色的餐饮服务、趣味盎然的打卡活动……在新春佳节到来之际,安溪清水岩风景区、乡镇为迎接八方来客,丰富人民群众节日文化生活,营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围,精心策划并纷纷推出一系列丰富多彩的新春文旅活动。这些活动不仅涵盖传统文化展示、民俗风情体验,还融入体育赛事、休闲消费、剧院演出等,将极大丰富游客群众的游玩体验,陪伴大家度过一个“巳巳如意”的春节假期。

清水岩文创街负责人蔡巧红介绍,目前,文创街内精心布局8家风格各异的店铺,商品与服务种类丰富,不仅有琳琅满目的小商品和文创产品,满足游客的购物需求,还有汉服体验

区、餐饮服务区、伴手礼购买区等,打造一站式文化旅游体验,领略清水岩的文化底蕴。街区还贴心地配套建设无障碍健康步道等基础设施,充分满足不同游客的需求,让每一位来到文创街的游客都能享受到便捷、舒适、愉悦的体验。

据介绍,春节期间,清水岩景区还推出多种多样的文旅活动:“着汉服古装 赴清水之约”“来佑民文创‘漆’盼新福年”“打卡清水岩 印证好运来”……让游客体验一场穿越、打卡非遗的奇妙之旅。

在安溪溪禾山铁观音文化园,如愿庙会也将在春节期间全面展开。传承千年文化习俗,根植园区的节日庆典,丰富的新年活动将在茶园间举办,游客和群众可以在如愿庙会囤年货、品年俗、享年趣,沉浸式体验安溪热闹非凡的新春氛围。与此同时,一场盛大的篝火晚会将在溪禾山乌龙集镇拉开帷幕,游客和群众还可观看震撼又浪漫至极的烟花瀑布秀。

近日,在龙门镇洋坑村,书法爱好者为乡亲们挥毫泼墨,一副副对仗工整的

春联跃然纸上,寓意吉祥的大“福”字透着春节的喜庆,村民们围聚桌旁,欣赏着书法爱好者为自己书写的作品,开心地说:“手写的春联更有过年的感觉!”

连日来,由湖头镇、剑斗镇、白濂乡、湖上乡联合举办的年货展销市集活动在湖头镇文贞公园广场热闹开场,湖头米粉、年宵花、官桥豆干、金谷麻糍、白濂山茶油等各类农产品琳琅满目,吸引了众多市民驻足品尝、购买。

“临近春节,我们联合周边乡镇举办此次活动,主

要是推广本地特色农产品和文旅资源,营造浓厚节日氛围。下一步,我们将继续结合春节元宵,举办文艺晚会、篮球赛等年味十足的活动,让群众度过一个欢乐喜庆的新春佳节。”湖头镇党委宣传委员张淑环说。

此外,春节至元宵节期间,凤城、城厢、蓬菜、蓝田、长卿等乡镇还将举办乡镇民俗踩街活动;安溪县2025年春节乡村篮球赛(村BA)将在官桥二安府篮球馆、虎邱镇篮球馆、尚卿乡电信局篮球馆等地举办;尚卿乡将在春节期间举办主题摄影大赛。

分类信息

广告热线:0595-22567990 13505004222

遗失声明

福建省惠安县惠侨服装有限公司 遗失中国工商银行股份有限公司泉州刺桐支行的基本存款账户信息 基本存款账户编号: J3970021093801,声明作废。

分类广告

咨询服务热线: 22567990

租厂房,找中熙产业园

60万m²精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集 招租热线:0595-27551111 (酒店、KTV同步招租) 地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)